
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 6 DE AGOSTO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães  

- Sergio Motta – Silvio Zancanaro - Soratto - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

A Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Julio Garcia, 

dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

“ATO DA MESA Nº027-DL, DE 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com os art. 51 

e 52, inciso III, do Regimento Interno, no uso de 

suas atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Julio 

Garcia, sem remuneração, pelo período de 60 

(sessenta) dias, a contar de 6 de agosto do 

corrente ano, para tratar de interesse particular.  



PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 5 de 

agosto de 2024.” 

(Continua lendo.) 

“ATOS DA PRESIDÊNCIA N°s, 043, 044 e 045-DL, 

de 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o 1º e 2º Suplentes, respectivamente, 

para ocuparem cadeira neste Poder, durante o 

afastamento do titular e por declínio de todos, 

convoca o cidadão Silvio Alexandre Zancanaro, 3° 

Suplente do Partido Social Democrático (PSD), para 

ocupar cadeira de Deputado neste Poder por 60 

(sessenta) dias, a partir do dia 6 de agosto do 

corrente ano, em decorrência do afastamento do 

Deputado Julio Garcia, sem remuneração, para 

tratar de interesse particular.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 5 de 

agosto de 2024.” 

Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Silvio Alexandre Zancanaro para prestar o 

juramento, solicitando que o faça da tribuna. 

(Palmas) 

Comparece à tribuna o sr. Silvio Alexandre 

Zancanaro e presta o seguinte juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

“Assim, eu o prometo”. 

(Palmas) 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Ato contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 

Deputado Silvio Alexandre Zancanaro, já empossado, 

para a assinatura do Termo de Posse e, na 

sequência, fazer uso da palavra.  

(Palmas) 

DEPUTADO SILVIO ALEXANDRE ZANCANARO (Orador) – 

Boa tarde a todos! Cumprimentar o Deputado Padre 

Pedro Baldissera que preside a cerimônia e os 

demais colegas deputados, é uma satisfação falar 



“colegas” deputados. Mas um agradecimento todo 

especial ao nosso bom Deus por nos permitir estar 

neste momento celebrando algo que plantamos lá 

atrás e hoje estamos colhendo. Um cumprimento todo 

especial aos meus familiares, minha esposa e minha 

filha que aqui se fazem presentes, bem como a 

Betania e a Leticia que não estão aqui presentes, 

a minha mãe e minha irmã, respectivamente. A todos 

os nossos amigos, parentes, a todas as pessoas que 

de um modo carinhoso vieram compartilhar conosco 

este momento de alegria. 

Um momento ímpar que vem coroar o início de 

uma trajetória pública, que há oito anos não 

imaginávamos estar, quem sabe neste momento, 

quando aceitamos o desafio de ser prefeito do 

município de Campos Novos, onde nasci, cresci e 

tive a oportunidade de ser prefeito e reeleito em 

2020 e ter a possibilidade de estar concorrendo a 

essa cadeira.  

Ao longo desta trajetória não poderia deixar 

de lembrar de pessoas como o meu pai, meu irmão 

que sempre foram de princípios e de valores, que 

trago comigo até hoje. Duas pessoas que me 

influenciaram na política, meu cunhado Luiz 

Antonio Bebber e o Peco, que foram grandes 

incentivadores de ser prefeito e aqui na presença 

do Jacó, seu filho, gratidão a toda a família. 

Também, a todos aqueles que me apoiaram na vida 

pública quando aceitei o desafio, através de um 

telefonema do então governador Raimundo Colombo, 

que me deu a oportunidade de assumir um propósito 

para Campos Novos e assim o fizemos. E de lá para 

cá construímos em várias mãos. Não fora somente a 

família, não fora somente os amigos, mas foram 

colaboradores, a nossa equipe do Orcatéa que 

também está aqui, enfim a trajetória se constrói 

em várias mãos. Eu costumo dizer que sozinho posso 

ir muito mais rápido, mas juntos chegamos até aqui 

e vamos muito mais longe, solidez pautada nos bons 

princípios presentes na nossa retidão e no nosso 

trabalho.  

Não posso esquecer das entidades que passamos 

ao longo da nossa vida, principalmente na vida 

anterior a vida pública e posterior, desde a Ordem 



DeMolay, Rotary Club e Associação dos Acadêmicos. 

Mas hoje citando o nosso amigo Gil, representando 

o Consórcio de Inovação na Gestão Pública (CIGA), 

o maior consórcio de inovação do país com sede em 

Florianópolis, e eu tive o prazer de presidir esta 

entidade que temos o maior respeito e gratidão. E, 

em seu nome Gil, quero cumprimentar todas as 

entidades que tivemos a oportunidade de estar 

trabalhando e representando. 

Porém, nada disso seria possível sem a grande 

família PSD, na qual hoje terei o prazer imenso de 

estar ao lado dos nossos Deputados Mário Motta e 

Napoleão Bernardes, uma grande missão de tentar 

contribuir com as fileiras, mas principalmente com 

o respaldo de vocês e me sinto muito seguro de 

permanecer nos próximos 60 dias aqui.  

A importância de falar do Julio Garcia que nos 

deu essa oportunidade de assumir esta cadeira. 

Ligou-me cedo colocando algumas normativas e dando 

a possibilidade de estar aqui livremente, como é 

um grande líder desta Casa e de Santa Catarina, 

uma reverência toda especial a ele, bem como ao Zé 

Caramori e ao Gerri Consoli que cederam seus 

lugares como primeiro e segundo suplentes, 

respectivamente. Esta família toda engrandece as 

fileiras do PSD ao qual me sinto muito tranquilo 

de estar aqui e compartilhar momentos maravilhosos 

dentro da vida pública.  

Aos nobres pares, aos deputados a satisfação 

de chegar a uma Casa tão bem-conceituada no nosso 

estado e com uma representatividade forte. Aqui 

temos colegas ex-prefeitos que hoje ocupam a 

cadeira de deputado, pois sabem a importância que 

tem para os municípios a representatividade da 

Assembleia Legislativa em todos os aspectos para 

todos os catarinenses. 

Por fim, a importância da longa caminhada com 

o hoje prefeito de Campos Novos, Marcos, que lá em 

2017 aceitou o desafio de iniciarmos uma caminhada 

e hoje chegarmos aqui juntos novamente na 

Assembleia Legislativa. Aos amigos de Campos Novos 

que vieram especialmente para a sessão, gratidão, 

isso demonstra realmente, acima de qualquer 

situação, a grandeza e o valor da amizade. Ao meu 



compadre e a comadre de coração, amigos de 

infância, que prazer estar aqui. Agradeço também a 

presença dos empresários.  

Hoje estou muito feliz! Feliz por ter a 

oportunidade de estar representando não somente 

Campos Novos, mas toda a nossa região. Representar 

o Estado de Santa Catarina, as quase 20 mil 

pessoas que depositaram sua confiança em mim na 

última eleição e que são representados com a nossa 

característica: muita simpatia, o sorriso no rosto 

e sola de sapato. Assim, nós aprendemos a fazer 

uma política decente e de qualidade, a qual 

queremos trazer e contribuir com os demais pares. 

Aqui, para nós, é um reflexo muitas vezes do que a 

comunidade está precisando, do que a legislação 

precisa para desenvolvermos cada vez mais os 

nossos empreendedores, pois a inovação de Santa 

Catarina está cada vez mais pujante e nós 

precisamos oferecer algo a mais, não pura e 

simplesmente um belo discurso e belas palavras, 

mas, sim, com ações e proatividade àqueles 

depositaram sua confiança.  

Em nome do CRC - Conselho Regional de 

Contabilidade, a minha categoria e que tenho o 

maior orgulho, quero estender o cumprimento a 

todas as profissões que fazem de Santa Catarina um 

dos estados de excelência para o nosso país, mas 

isso é porque aqui as pessoas trabalham, 

desenvolvem e fazem o algo a mais, não somente o 

necessário. E é nesse espírito que eu quero nesses 

60 dias, seja na área de infraestrutura, saúde ou 

desenvolvimento e em tantas áreas possíveis, que 

nós possamos atuar, trazer a nossa contribuição.  

Como contador de formação temos, sim, alguns 

conhecimentos, principalmente na legislação, o 

qual queremos trazer e oportunizar a todos os 

catarinenses, pois essa graduação ou essa vontade 

de fazer é uma característica nossa camponovense, 

e quero empregar a serviço de todos os 

catarinenses.  

Gratidão a todos aqueles que de alguma forma 

confiaram e confiam no nosso trabalho. E é nesse 

formato que vamos trabalhar: simples, tranquilos, 

mas cobrando daqueles que precisam ser cobrados. 



Fiscalizando aqueles que precisam ser 

fiscalizados, mas muito mais contribuindo e 

entregando soluções. Nosso Estado, sim, é um dos 

estados de excelência pelas pessoas, mas 

precisamos ainda evoluir muito mais em diversos 

aspectos.  

Gratidão toda especial a minha família! A 

vocês que me apoiam e estão sempre ao meu lado e 

que nesta tarde de hoje estão aqui me 

prestigiando. É o meu pilar, o meu porto seguro. 

Sem vocês com certeza não teria essa possibilidade 

de estar aqui. Amo de coração a minha esposa, que 

é a paixão da minha vida e as minhas filhas 

maravilhosas, até os genros entram no pacote.  

Obrigado a todos! É uma grande satisfação 

estar aqui e obrigado pela oportunidade. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Deseja as boas-vindas ao Deputado Silvio 

Zancanaro.  

Faz o registro da presença do prefeito de 

Campos Novos, Gilmar Marco Pereira; a esposa do 

Deputado Silvio Zancanaro, Maria das Graças e sua 

filha Isabela, seus primos Domingos e Cesar. Dá as 

boas-vindas a todos que vieram prestigiar este 

momento. 

A seguir, o senhor Presidente concede a 

palavra, pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Dá as boas-vindas ao 

colega e se coloca à disposição para lhe auxiliar 

no que precisar. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA – Cumprimenta e 

parabeniza o Deputado Silvio Zancanaro pela posse.  

DEPUTADO CAMILO MARTINS – Dá as boas-vindas ao 

Deputado Silvio Zancanaro, deseja sucesso nos 

trabalhos do Poder Legislativo catarinense e 

afirma que já conhece e sabe do seu ótimo trabalho 

e sua conduta. 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Dá as boas-

vindas em nome da Bancada do PSD e do Bloco 

Parlamentar UNIÃO/PSD/PTB e acredita que será um 

excelente deputado para toda sua região e para o 

povo catarinense.  

DEPUTADO MARQUITO – Também parabeniza e 

cumprimenta o Deputado, e afirma ter a certeza de 



que está preparado para trabalhar pela região que 

representa e por toda Santa Catarina. 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Cumprimenta o Deputado 

pela posse e demonstra sua admiração pelo 

município de Campos Novos. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - Dá as boas-vindas ao 

Deputado Silvio Zancanaro concordando com tudo que 

foi falado pelos demais, e se coloca à disposição 

para que juntos possam trabalhar por Santa 

Catarina. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Registra a presença da Associação de Moradores de 

Santa Luzia, do município de Brusque, acompanhados 

de Felipe Ortz.  

Neste momento, concede a palavra ao Deputado 

Silvio Zancanaro para considerações finais.   

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO – Agradece seus 

colegas pela calorosa recepção. Elogia o gesto do 

Deputado Julio Garcia por oportunizar aos 

suplentes a vivência do Poder Legislativo. 

(Palmas) [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Apresenta um 

balanço do seu mandato no período legislativo de 

2023 e 2024, com o objetivo de prestar contas e 

atualizar os colegas deputados. 

Exibe “slides” e informa que foram 241 

processos legislativos de sua autoria, 

acompanhados de uma análise de dados. Discorre 

ainda sobre os projetos de lei de sua autoria que 

estão tramitando na Casa Legislativa, informando a 

comissão em que se encontram. Comunica que foram 

24 projetos de lei construídos com a comunidade. 

Após a apresentação, solicita a colaboração dos 

demais deputados para que possam avançar na 

construção dessas matérias importantes para 

população catarinense. [Taquigrafia: Jênifer]  

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Ao 

enfatizar que a SC-409, que liga Brusque a 

Canelinha precisa ser pavimentada, diz que o 



Governador Jorginho Mello está atento a essa 

demanda da população.  

Tece comentários relacionados à inauguração do 

contorno viário da região da Grande Florianópolis, 

após anos de atraso e, ao mesmo tempo, menciona 

que uma nova luta se deve iniciar para um contorno 

de Porto Belo a Joinville, pois o trecho está 

praticamente intransitável. Salienta a questão 

econômica da região, lembrando que é o polo 

industrial do Estado, pois gera renda e emprego e 

representa de 6% a 10% do PIB catarinense. Recorda 

da existência de um projeto de iniciativa privada, 

na época do ex-governador Moisés, e que foi 

realizada a licitação para a contratação, 

abrangendo 150 km com um custo de dois bilhões de 

reais, isto é, metade do valor dos 50 quilômetros 

do contorno da Grande Florianópolis. Entende que 

existe viabilidade de se fazer o contorno para uma 

região com grande potencial econômico e relevante 

para o Estado catarinense, e pede o apoio dos 

nobres colegas.  

Deputado Camilo Martins (Aparteante) – 

Parabeniza e corrobora o tema abordado pelo 

deputado, que é de extrema importância para os 

catarinenses.  

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Da mesma 

forma, evidencia o tema elencado pelo deputado. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Comenta 

sobre projeto de lei de sua autoria, que 

protocolou na Casa, relacionado à questão da rede 

Wi-Fi nos hospitais públicos de Santa Catarina. 

Explica o porquê do seu projeto ao falar que uma 

pessoa lhe enviou uma mensagem informando estar em 

um hospital público do estado, mas não conseguia 

contato com a família via Wi-Fi. Cita que o seu 

projeto objetiva que os hospitais liberem a rede 

Wi-Fi a pessoas em atendimento ou salas de espera 

nos hospitais de Santa Catarina. Discorre sobre a 



importância da comunicação através das redes 

sociais e que, às vezes, algumas pessoas não 

possuem os dados de celulares disponíveis e 

dependem exclusivamente da rede Wi-Fi para tal 

comunicação. Pede às comissões da Casa que o 

projeto tramite com rapidez e que o Governador do 

Estado ao receber, sancione o projeto para a 

facilitação de todos. [Taquigrafia: Guilherme]  

 

Partido: Podemos 

DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Comenta que 

o contorno viário da Grande Florianópolis é uma 

obra que liga Palhoça até Biguaçu, e será 

inaugurada no dia 9 de agosto. Acrescenta que a 

obra foi uma concessão que falhou muito na questão 

contratual, portanto todas as esferas políticas 

envolvidas precisam refletir a respeito. Entende 

que 12 anos de atraso é inexplicável, pois trouxe 

muito prejuízo para a região por conta do tráfego 

congestionado. O deputado pede cautela na 

realização de concessões para evitar graves 

problemas em obras. Reconhece que a obra trará 

muitos benefícios, mas reitera que existe um 

descontentamento por entender inadmissível o 

enorme atraso e que causou vários prejuízos. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Considera 

que existem algumas coisas impossíveis de 

reverter, como a palavra dita, a flecha atirada e 

o voto depois de confirmado na urna; e não adianta 

mais tarde expressar arrependimento pela atitude 

impensada.  

Comenta que, historicamente, quando os olhos 

se voltam para Santa Catarina, é somente para 

arrecadar e nada mais. Exemplifica com a luta pelo 

trecho norte da rodovia federal da cidade de 

Joinville, que há quatro anos, tem duas praças de 

pedágio: uma na entrada e outra na saída. 

Questiona a assinatura desses contratos, alegando 

que foi um péssimo negócio para a cidade. Informa 

que esteve em Brasília, na ANTT, junto com outros 

parlamentares, e verificaram que o projeto 



apresentado está muito aquém da realidade e seria 

melhor que não tivessem apresentado nada. Discorre 

sobre o PIB de Joinville, que representa 10% do 

que o Estado produz, e considera injusto pagar 

esses pedágios para a entrada e saída de produtos, 

que ainda transitam por uma rodovia sem marginal.  

Alerta a todos que se unam em torno de um 

projeto chamado Santa Catarina, porque os governos 

são como nuvens: eles passam e os cidadãos 

continuam aqui, e o grande interesse dos 

governantes está na carteira dos contribuintes. 

Ressalta que os governos não têm outra fonte de 

renda que não seja a arrecadação, mas retorno não 

existe.  Exorta os catarinenses a prestarem 

atenção, pois, nesta semana, foi montado um 

conselho pelo Ministro Lewandowski, o SUSP, que 

quer transformar a Segurança Pública numa 

secretaria única, coordenando os trabalhos do 

Brasil inteiro. Discorda de tal iniciativa e 

indaga para onde irá o dinheiro do catarinense, já 

que o estado é a 4ª economia do país e o 22º a 

receber os recursos de volta.  

Conclui que ser brasileiro para o catarinense 

está se tornando caro. É o estado escolhido pela 

maioria dos migrantes e imigrantes para viver: 100 

mil nos últimos dois anos. Lamenta que, no cenário 

federal, alguns parlamentares trocam seu voto por 

emendas. Afirma que os investimentos necessários 

são na malha rodoviária federal, trecho norte, e 

isso deveria ser um discurso único.  Desta forma, 

pede a todos para se engajarem nas campanhas para 

o Legislativo e Executivo municipal, que se cuidem 

quanto aos apoios recebidos, porque sairão muito 

caros no futuro. Também adverte os eleitores 

quanto às consequências do seu voto, que deve ser 

dirigido aos candidatos que têm projetos para 

Santa Catarina e não somente projetos pessoais. 

[Taquígrafa: Sara]  

    

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 



(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica aos srs. Deputados e 

sra. Deputada, que os projetos que envolvem a 

Defensoria Pública estão sendo retirado da 

presente pauta, e informa que amanhã, às 13h30, 

haverá reunião no gabinete da Presidência com 

todos os líderes de partido.  

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário à Proposta de Sustação de Ato n. 

0002/2023. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 1415/2022, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei n° 448/2021, que "Altera o art. 132-A da 

Lei nº 14.675, de 2009, que 'Institui o Código 

Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras 

providências', para estabelecer critério de 

acessibilidade viável a imóvel, rural ou urbano, 

pelo interior de unidade de conservação de 

proteção integral". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou voto da presente matéria 

o sr. Deputado Carlos Humberto. 

(O Deputado Fabiano da Luz pede ao sr. 

Presidente que retire de pauta a presente 

matéria.) 

Neste momento, o sr. Presidente consulta os 

srs. Líderes se concordam em retirar de pauta a 

matéria.  

(Os srs. Líderes aquiescem.) 

O sr. Presidente comunica que está retirado de 

pauta.  

 



 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0002/2023, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei nº 303/2019, que "Dispõe sobre o 

ressarcimento de eventuais prejuízos de origem 

dolosa ocasionados por alunos, em escolas públicas 

do Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou voto da presente matéria 

o sr. Deputado Carlos Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 



DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO sim 

DEPUTADO SORATTO sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 

Temos 29 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0368/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei nº 202/2023, de autoria do Deputado Nilso 

Berlanda, que "Dispõe sobre a transferência 

simbólica da Capital do Estado de Santa Catarina 

para o Município de Curitibanos na data que 

especifica". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam voto à presente 

matéria os srs. deputados: Nilso Berlanda, Carlos 

Humberto e Mário Motta. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 



DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO não 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO sim 

DEPUTADO SORATTO sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 25 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0396/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que dispõe sobre o veto total ao Projeto 

de Lei nº 022/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, que "Dispõe sobre a instituição do 



sistema de transparência para o rastreamento das 

doses e para a identificação da população vacinada 

no Estado de Santa Catarina". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu e encaminhou voto à presente matéria 

o sr. Deputado Carlos Humberto.  

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO CAMILO MARTINS sim 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO sim 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO sim 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO EMERSON STEIN sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUNELLI sim 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA  

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA  

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MASSOCCO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  



DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES  

DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 

DEPUTADO SILVIO ZANCANARO sim 

DEPUTADO SORATTO sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 25 srs. deputados. 

Temos 25 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Neste momento, o sr. Presidente diz que a 

pedido dos autores foram retirados de pauta as 

Mensagens de Veto números: 0502/2024 e 0505/2024, 

conforme explicação dada pelo Deputado Napoleão 

Bernardes, e com a concordância dos srs. Líderes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

Deputado Carlos Humberto – Sr. Presidente, 

pela ordem. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Carlos 

Humberto. 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Parabeniza o 

aniversariante do dia, o Deputado Sargento Lima, 

desejando saúde e muito sucesso.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. 

Presidente, antes de encerrar a presente sessão, 

reitera o convite aos srs. Líderes para a reunião, 

amanhã, no gabinete da Presidência, às 13h30, para 

discutir pauta da sessão à tarde e da próxima 

semana de setembro. 

  Não havendo oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, às 10h, conforme calendário especial.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


